
 
 

Χαρά Κεφαλίδου  
Βουλευτής Δράμας -  Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Παρασκευή 4 Δεκεμβρίου 2020 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη  

 

Θέμα: Λήψη μέτρων για την εισοδηματική ενίσχυση των παραγωγών φθινοπωρινής πατάτας της 

Δράμας που επλήγησαν λόγω της πανδημίας του Covid-19 

Σε οικονομικό αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι παραγωγοί ενός από τα βασικότερα προϊόντα της 

περιοχής Δράμας και ειδικά του Νευροκοπίου που είναι  η πατάτα. Με τη συγκομιδή της 

φθινοπωρινής πατάτας η κατάσταση επιβαρύνθηκε ακόμη περισσότερο και στις δυσκολίες και τα 

αδιέξοδα από τη συγκομιδή της ανοιξιάτικης πατάτας προστέθηκαν αυτά της φθινοπωρινής. Η 

πατάτα αποτελεί μια απαιτητική καλλιέργεια με υψηλό κόστος παραγωγής πράγμα που δυσχεραίνει 

ακόμη περισσότερο τα οικονομικά των εκμεταλλεύσεων, αφού έχουν να καλύψουν ανειλημμένες 

και ανελαστικές υποχρεώσεις.  

Η κατάσταση συνεχίζει να είναι δύσκολη αφού λόγω της πανδημίας – που πλήττει με ιδιαίτερη 

σφοδρότητα τη Δράμα θρηνώντας καθημερινά νεκρούς συμπολίτες μας - και των περιοριστικών 

μέτρων που ελήφθησαν, η ζήτηση ήταν και εξακολουθεί να είναι σημαντικά μειωμένη, εξ αιτίας του 

μειωμένου αριθμού τουριστών που επισκέφθηκαν τη χώρα μας, της αναστολής λειτουργίας των 

ξενοδοχείων και της εστίασης και τους περιορισμούς στη λειτουργία των λαϊκών αγορών. 

Αποτέλεσμα η τιμή της πατάτας να κατρακυλήσει σε επίπεδα που καθιστούν την καλλιέργειά της 

ασύμφορη και οδηγούν τους παραγωγούς σε οικονομική καταστροφή. 

Για να αποφευχθούν δυσάρεστες συνέπειες για την τοπική οικονομία της Δράμας και για την 

επιβίωση των παραγωγών φθινοπωρινής πατάτας πρέπει και αυτοί να συμπεριληφθούν στα μέτρα 

έκτακτης στήριξης στο πλαίσιο της πανδημίας όπως έγινε και για άλλα γεωργικά και κτηνοτροφικά 

προϊόντα. 

Μετά τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Με ποιο τρόπο θα περιληφθούν και οι παραγωγοί φθινοπωρινής πατάτας της Δράμας στα 

έκτακτα μέτρα ενίσχυσης για τον Covid-19;  

2. Τι θα γίνει με τις αδιάθετες ποσότητες προϊόντων που ήδη έχουν αποθηκεύσει οι 

παραγωγοί και δεν μπορούν να διαθέσουν στην αγορά;  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Χαρά Κεφαλίδου 

Απόστολος Πάνας 
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